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TEQ Sgen-CFDT

Conditions de travail en collège

Qui êtes-vous ?

4668 des 20000 enquêtes ont servi à cette analyse

Enseignant 
66%

Direction 
3%

Ouvrier 
10%

Santé - sociaux 
2%

Administratif 
6%

Conseiller 
d’Orientation 
Psychologue 

1%

Vie scolaire - 
éducation 

12%

70%

3%
11%

2%

5%

9%
0%

En Picardie : 302 des 543 
enquêtes ont servi à cette analyse
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Un échantillon représentatif

Cercle extérieur : les personnels enquêtés

Cercle intérieur : l’ensemble des personnels des collèges hors personnels ouvriers

75%

3%
2%

6%

14%

0%

74%

3%
2%

7%

13%

1%

Enseignant 

Direction 

Santé - sociaux 

Administratif 

Vie scolaire - éducation 

Conseiller d’Orientation Psychologue 
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Les enquêtés : une majorité de femmes

Femme; 
66,50%

Homme; 
33,50%

Pour la Picardie : 33,40 % d’hommes et 66,60 % de femmes
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Un âge moyen de 41 ans

Inférieur à 30 
ans
17%

de 30 à 39 
ans
30%

de 40 à 49 
ans
25%

de 50 à 59 
ans
26%

sup ou égal à 
60 ans

2%
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En Picardie, comme sur toute la France, 
une majorité de non-syndiqués

0% 10% 20% 30% 40%

Non, je l'ai été mais je
ne le suis plus
Non, mais j'y pense

Non, je ne l'ai jamais
été
Oui
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Les moyens 

pour

travailler
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35%

39%
13%

13%

Que diriez-vous du matériel mis à votre 
disposition sur votre lieu de travail ?

Il est de 
qualité mais 

insuffisant

Il est suffisant et de qualité

Il est suffisant, 
mais pas de 
bonne qualité

Cela ne va 
pas, je n’ai 
vraiment 
pas assez 
de matériel 
et celui que 
j’ai est de 
mauvaise 
qualité

7%

12%

49%

32%

De notables différences avec les 
résultats en Picardie
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Pensez-vous que les locaux et leurs équipements 
permettent …?

France Picardie France Picardie
Le travail en équipe 48% 55% 52% 45%
Le travail en groupe modulable 37% 47% 63% 58%
Des entretiens individuels 47% 48% 53% 57%
Un travail personnel 46% 49% 54% 50%
Une recherche documentaire 66% 69% 34% 30%

Ne permettent pasPermettent

En pourcentage des réponses
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88 %
des personnels enquêtés dans 

notre académie pensent qu’il est 
nécessaire de recruter du 

personnel.

Au niveau national, ils sont 84 %
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Vie scolaire éducation

Enseignement

Santé

Entretien, ménage, lingerie

Maintenance informatique

Administration/intendance

Service social

Accueil

Les recrutements prioritaires

67%
53%

34%
32%

31%
25%
24%
24%

0% 20% 40% 60% 80%

71%

55%

37%

34%

24%

26%

22%

22%

0% 20% 40% 60% 80%

France Picardie
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Votre charge 

de travail
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La participation à ces tâches est …

Normale, cela 
fait partie des 

conditions 
d’exercice de 
mon métier 

39%

Acceptable, 
tant que cela 

reste de 
l’ordre de 

l’exceptionnel 
38%

Difficile à 
accepter, car 

finalement 
cela crée plus 
de problèmes 
que d’intérêt 

3%

Acceptable si 
c’est payé 

18%

Inacceptable, 
j’ai une vie en 

dehors de 
mon travail et 
je n’accepte 

pas que celui-
ci empiète sur 
ma vie privée

2%

45%

34%
16%

3%

2%

Picardie
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65%

58%

16%
Non, ça n'arrive
jamais 

Des actions éducatives (classes à PAC, classes de 
découverte, voyages scolaires ...)...

La vie de l'établissement (Portes ouvertes, CA, CHS ...)‏

Vous arrive-til régulièrement d’effectuer 
des tâches liées  à …

60%

64%

17%

En Picardie
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A propose des heures supplémentaires

0%

25%

50%

75%

100%

Ensemble des réponses

Vous en faites parce
que vous ne pouvez
pas refuser

Vous aimeriez en faire
plus

Vous n’en faites pas,
mais cela ne vous
poserait pas de
problème d’en faire
quelques unes

Vous n’en faites pas et
vous ne voulez pas en
faire 

Enseignants < 30

ans

Enseignants de

30 à 39 ans

Enseignants de

40 à 49 ans

Enseignants de

50 à 59 ans
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Enseignants, vous en faites …

0%

25%

50%

75%

100%

Ensemble des enseignants

5 et +
3à 4 
2
1
0

moins de 30
ans

de 30 à 39
ans

de 40 à 49
ans

de 50 à 59
ans
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L’effet 

des conditions 

de travail
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11%

1%

44%

44%

Dans votre travail, 
vous estimez-vous bien protégé ?

Globalement 
oui, même si 
quelquefois je 
pense être à la 
limite 

Non tout n’est pas 
rose, il m’arrive de 
me sentir en danger

Non, je suis 
inquiet je me sens 
en danger 
régulièrement 
dans mon travail 

Oui, il n’y a pas de 
problème 
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35%

38%

25%

2%

Le temps et les délais pour effectuer 
l’ensemble des tâches liées à votre métier

Ils sont courts, 
mais j'y arrive 
quand même

En règle générale, 
ils sont suffisants 

Je travaille 
dans 
l’urgence, 
c’est parfois 
pénible 

C’est 
ingérable et 
cela me met 
personnelle
ment dans 
une situation 
difficile 

2%

23%

45%

30%

En Picardie
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des personnels ont consulté un 
médecin lors des vingt quatre derniers 
mois pour des troubles liés au travail

58 %
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En % de l’ensemble des enquêtés de la catégorie concernée

Au cours des 24 derniers mois, votre travail 
vous a amené à consulter un médecin pour …

0% 10% 20% 30% 40%

Autre(s) 

Des céphalées 

Des troubles digestifs 

Des problèmes de sommeil liés au travail 

Une forte fatigue liée au travail 

Ouvriers
Enseignants
Ensemble
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En % de l’ensemble des enquêtés de la catégorie concernée

Avec des différences notables entre les 
chiffres nationaux et locaux

0% 10% 20% 30% 40%

Autre(s) 

Des allergies 

Des céphalées 

Des problèmes de circulation sanguine 

Des troubles digestifs 

Des problèmes de voix 

Des problèmes de sommeil liés au travail 

Des troubles musculo-squelettiques (TMS) 

Une forte fatigue liée au travail 

Picardie
Ensemble
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Votre dernière visite 
de médecine du travail

Moins de 
5ans 
24%

Entre 6 
et 10 ans 

15%

Entre 11 
et 20 ans 

16%

Plus de 
20 ans 
13%

Je n’en ai 
jamais eu 

32%

25%

23%

11%

10%

31%

En Picardie
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Les relations 

professionnelles
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20%

18%

4%

2%

56%

A propos du travail en équipe, vous souhaiteriez ...

Que la situation présente 
continue, car ce type de travail 
est régulier et se passe dans de 

bonnes conditions 

Qu’on encourage 
l’équipe à cette 
pratique, même si 
tout n’est pas 
parfait 

Qu’il soit développé
si les conditions de 
moyens et de temps 
sont réunies

Que dans les 
conditions 
actuelles, il 
soit arrêté

Qu’il n’y ait 
pas de travail 
d’équipe, je 
n’en ressens 
pas le besoin 
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A propos de votre investissement au travail, 
vous dites :

Je m'implique 
dans mon 

travail, mais je 
ne me sens 

pas reconnu(e) 

33%

Que je 
m'implique ou 
non cela ne fait 

aucune 
différence 

15%

Je m'implique 
dans mon 

travail, je me 
sens 

reconnu(e) 

52%

55%

28%

17%

En Picardie
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Les outils institutionnels de la reconnaissance

Avancement

6%

40%

47%

7%

Injuste, à supprimer 
Injuste mais à réformer 
Satisfaisant mais à modifier 
Il ne faut toucher à rien 

Promotion

9%

43%
42%

6%

Notation

17%

33%

3%

7%
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Les relations dans le collège
Direction

4%
10%

34%

52%

Elles sont difficiles,
voire pénibles 

C’est un problème
les choses sont loin
d’être parfaites 
Ca va, cela pourrait
être mieux 

Tout va bien, pourvu
que cela dure ! 

Collègues

61%
34%

4%1%

Autres personnels

0%

2%

30%

68%

Parents

1% 10%

45%

44%

Elèves

3%
9%

49%

39%
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Quand vous avez un problème 
d’ordre professionnel

9 %

2 9 %

8 %

4 1%

6 8 %

Vous faites part de votre souci à vos
collègues, vous vous sentez écouté,
les choses se règlent collectivement

Vous vous adressez au chef
d’établissement 

Vous vous adressez à un
représentant syndical local, à un élu
au CA de votre établissement 

Vous vous débrouillez seul(e) et, de
toute façon, vous trouvez toujours
une solution 

Vous vous débrouillez seul(e), et
quand vous ne trouvez pas de
solution vous pensez que vos

ét i t d’êt

9%

29%
8%

41%
68%

0% 25% 50% 75%

7%
30%

7%
45%

70%

0% 25% 50% 75%

France Picardie
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Comment envisagez-vous 
l’avenir de votre emploi ?

0%

25%

50%

75%

100%

Ensemble des
réponses

sans problème

aucune idée

crainte pour poste

peur perdre emploi

reconversion

changer métier

Inférieur à 30 ans de 30 à 39 ans de 40 à 49 ans de 50 à 59 ans
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Comment envisagez-vous 
l’avenir de votre emploi ?

0%

25%

50%

75%

100%

Picardie France

sans problème

aucune idée

crainte pour poste

peur perdre emploi

reconversion

changer métier
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Les enseignants
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Avec le recul aujourd'hui, 
votre métier, c'est plutôt :

70%

49%

39%

21%

8%

5%

Eduquer - socialiser 

Transmettre des savoirs 

Apprendre à apprendre 

Faire de la discipline 

Animer 

Etre «assistant social» 

73%

44%

42%

21%

6%

8%

France Picardie
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Pourquoi êtes-vous entré dans le métier ?

6%

14%

13%

1%

1%

7%

39%

19%

3%

10%

19%

0%

1%

2%

42%

23%

0% 20% 40% 60%

Sans choix particulier 

Pour le statut et la garantie de l’emploi 

Parce que c’est conciliable avec la vie de famille 

Pour la rémunération 

Pour la reconnaissance 

Pour les vacances 

Pour le plaisir d’enseigner 

Pour le travail avec des jeunes 

F
H
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Choisiriez-vous encore ce métier 
actuellement ?

France

OUI
68%

NON
32% Picardie

OUI
72%

NON
28%
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Combien de temps par semaine 
passez-vous en moyenne dans le collège ?

En moyenne, pour un temps plein, 

vous passez 27 h 30 au collège.

H

F

< 18
d e 18  à 2 5
d e 2 6  à 3 3
3 4  et  +
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Combien d’heures travaillez-vous chez vous ?

En moyenne, vous travaillez presque 13 h par semaine.

H

F

< 5

5 à 9

10 à 14

15 à 19

19 et +
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Des programmes scolaires, vous dites

C’est pénible, on 
ne peut pas 
atteindre les 

objectifs que l’on 
nous demande 

23%

Ils sont trop 
ambitieux, on ne 

peut pas 
approfondir 

50%

Ils sont clairs, je 
sais toujours ce 
que j’ai à faire et 

dans quelles 
conditions 

14%

C'est mission 
impossible, les 

programmes sont 
inadaptés à mes 

élèves 
13%

12%

36%

26%

26%

Picardie
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De votre dernière inspection …
inspection 

0%
Je n’ai jamais 
été inspecté 

12%
Je l’ai vécu 
comme une 
inspection 
sanction 
(critiques 

négatives…), 
elle m’a 

déstabilisé(e)
10%

Elle ne m’a rien 
apporté. 

22%
Elle m’a 

apporté de 
vrais conseils 
pédagogiques 

32%

C’était une 
visite «de 
routine» 

24%

15%

40%23%

9%

13% 0%

Picardie
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De l’évaluation chiffrée des élèves

C'est nécessaire 
mais fastidieux 

35%

Je peux me passer 
de mettre des notes 
mais cela ne rendra 
pas mon travail plus 

facile 
22%

Il faut supprimer la 
notation chiffrée et 
mettre en place une 
autre évaluation ...

17%

C'est un système qui 
a fait ses preuves, 
cela me facilite le 

travail 
26%
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58%

21%

20%

1%

Généralement, quelle relation avez-vous 
avec les parents de vos élèves ?

Bonne, on se 
comprend 
facilement, ils 
suivent 
volontiers 
mes conseils.

Ils sont très 
critiques, mais 
des relations 
régulières 
améliorent la 
compréhension 
mutuelle 

Difficile, ils 
soutiennent de plus 
en plus leur enfant et 
remettent en cause 
les règles et/ou le 
travail demandé.

Très pénible, ils manquent de considération pour le 
métier d’enseignant et de respect pour les personnels.
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